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комплекси. Напіввідкритий простір займають посадки дерев, лавки. В зоні напіввідкритого 
простору рекомендовано додати посадки красиво квітучих чагарників [3].  

Формування насаджень запроектоване з метою збільшення відсотка озеленення 
території. Для цього пропонується на території дитячого майданчику формувати кілька типів 
насаджень, а саме: посадки листяних та хвойних дерев. Підчас формування нових 
насаджень необхідно провести санітарну рубку сухих дерев. 

Рух міського транспорту і робота двигунів внутрішнього згорання створюють 
несприятливий шумовий фон. Зелені насадження значно пом’якшують діяльність цих 
факторів. Штучно створені зелені насадження мають великі можливості змінювати клімат, 
зокрема це здатність поглинати пилюку і вуглекислий газ і збагачувати повітряний басейн 
киснем. 

Над нагрітим асфальтом, піском, залізними дахами, кам’яними стінами створюються 
потоки повітря, які піднімають з собою тонку пилюку і надовго затримують її в повітрі. Над 
зеленими насадженнями, які мають прохолодну поверхню, виникають потоки повітря, які 
йдуть з верхніх слоїв атмосфери вниз, і пилюка осідає. 

До санітарно-гігієнічних особливостей рослин відноситься їх здатність виділяти 
особливі органічні з’єднання, які називаються фітонцидами, які вбивають хвороботворні 
бактерії або затримують їх розвиток. Із деревно-кущових порід, які мають антибактеріальні 
властивості можна перечислити: березу повислу, дуб, граб, грушу, клен, ялівець, яблуня. 
Фітонцидну активність мають і трав’янисті рослини – газонні трави, квіткові культури і ліани. 

Зелені елементи благоустрою озеленених територій являються ефективним засобом 
екологічного захисту міста, вони підвищують комфортність і естетичність міського 
середовища.  

Для озеленення території дитячого майданчика був підібраний асортимент дерев, 
чагарників, квітів та газонних трав, який найбільше підходить екологічним вимогам. 

Завдяки проектним рішенням поліпшиться баланс території дитячого майданчика, 
збільшиться площа озеленення, нове обладнання, доповнить наявні дитячі споруди на 
майданчику. Враховуючи що об’єкт знаходиться в спальному мікрорайоні, де необхідно 
сформувати комфортну для відпочинку екосистему, то запропоновані рекомендації з 
реконструкції формування насаджень поліпшить естетичне сприйняття території, дозволить 
успішно вирішувати екологічні проблеми. Оновлена ділянка парку набуде привабливого 
естетичного вигляду завдяки відновленій цілісності насаджень, а також використання 
квіткового оформлення. 

Список використаних джерел 
1. Глазачев Б. А. Зелені насадження на житлових територіях. Київ: Будівельник, 1999. 

110 с. 
2. Косаревский И. А. Композиция городского парка. Київ: Будівельник, 1991. 171 с. 
3. Кузнецов С. І., Левон Ф. М., Пушкар В. В. Асортимент дерев, кущів та ліан для 

озеленення в Україні. Київ, 2013. 234 с. 

Здановська Ірина  
викладач кафедри дизайну 
Хортицька національна академія 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ХУДОЖНИКІВ  
У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ПЛАСТИЧНА АНАТОМІЯ» 

Для майбутнього художника важливо стати конкурентоспроможним фахівцем. 
Професійна підготовка проводиться протягом усього курсу навчання. Всі дисципліни 
взаємопов’язані, структуровані. Ми розглянемо сучасні методи вивчення дисципліни 
«Пластична анатомія», які сприяють зростанню професійних навичок майбутніх художників і 
дизайнерів. 

Вивчення пластичної анатомії відбувається такими методами як, огляд фото і 
наукового кіно, перегляд наочних посібників (моделі, схеми, атласи тощо), уважне 
розглядання живої моделі, метод замальовок, який є найважливішим для художника. Для 
студента метод замальовок є основним у пізнанні навколишнього світу. «Теоретичні знання 
запам’ятовуються і відкладаються у пам’яті у вигляді зорових наочних образів через їх 
рисування, а не через запам’ятовування їх назв» [1, с. 37]. Таким чином, робота над 
зображенням людини вимагає обов’язкового знання пластичної анатомії. 
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Актуальність теми визначається мотивацією студентів для вивчення пластичної анатомії 
також і самостійно, а не тільки на заняттях. Майбутньому художнику потрібно вміти зображати 
натуру творчо, працювати від себе по пам’яті та за уявою. Створюючи образ керуватися 
знаннями анатомії, логікою і розумінням форми, щоб показувати різноманітні рухи й емоції. Для 
цього студенту потрібно мати особистий інтерес. Адже теоретичні знання потрібно підкріплювати 
досвідом в рисуванні, який набувається шляхом наполегливої роботи. 

Мотивацією до самостійної роботи студентів може стати здорова конкуренція 
однокурсників, можливість отримати більше балів, продумана послідовність завдань 
(структурований підхід від основ до деталей). Зі спостережень відмічено, що коли у студента 
виходить добре виконати завдання йому стає цікавий і сам процес. Також студенти мають у 
доступі відео уроки з інтернету і мобільні додатки для самостійного вивчення пластичної 
анатомії. Але є проблема, більшість таких відео англійською мовою, деякі з них переведені 
на російську мову, а на українській зовсім мало. 

Про українських дослідників пластичної анатомії та про перші навчальні посібники з 
пластичної анатомії можна дізнатися зі статті Олексія Роготченко «Пластична анатомія у 
контексті розвитку сучасної вітчизняної образотворчості» [2, c. 279]. 

Розглянемо чинники які спонукають студентів до самостійного вивчення пластичної 
анатомії та малювання людей з натури. Звернемо увагу на сучасні посібники та джерела 
онлайн публікацій по вивченню живого тіла. На сьогодні є популярні серед студентів книги 
для самостійної роботи з вивчення пластичної анатомії. Наприклад, книги Г. Баммеса 
навчають за принципом – спочатку схеми й спрощення, а не копіювання реалістичних 
детальних малюнків. Автор схильний представляти форму більш геометричними та 
рубаними формами. Ця книга дає гарне відчуття форми. Таке вміння допомагає розуміти 
обсяги форм і працювати зі світлотінню. Манера штрихування допомагає визначити обсяги 
та рух форм. Побудова і замальовки силуетів, а також вправи на малювання фігур 
допомагає запам’ятовувати пропорції. Ще одна популярна книга, автор М. Хемптон 
«Малювання фігури». Книга має хороші послідовні розбори. Фігури зображені пластично, а 
схеми з колірними позначеннями, що дає можливість не плутатися. Наступна книга 
«Посібник анатомія для скульптора» також корисна для студентів. Тут можна знайти огляд 
м’язів зі спрощеними схемами, що зручно для запам’ятовування.  

На сайтах так само є можливість працювати з 3D моделями. Наприклад, сайт 
Posemaniacs з генератором поз. На цьому сайті є колекція 3D моделей де можна розглядати 
м’язи з різних ракурсів. Також є для студентів ютуб канали. 

Популярні відео Proko. Матеріали цих відео роликів викладені структуровано, є схеми, 
приклади та вправи, які цікаво виконувати, тому, що матеріал подається з гумором. Також є 
ресурси для тренувань. Наприклад, сайт Quickposes.com там можна включати слайд шоу з 
рекомендаціями, вони дозволяють влаштовувати тренування на час або без обмежень.  

Також існують різні мобільні додатки такі як 3D Атлас анатомії, вони дозволяють 
розглядати моделі скелета людини та м’язів з різних сторін. Наочний 3D-посібник для вивчення 
кістково-м’язової системи. Автори оживили кожну анатомічну модель: в додатку є опція 
«розумного обертання», завдяки якій деталі можна розглянути з різних ракурсів. Вбудований 
фільтр дозволяє виділити і ізольовано вивчити потрібну систему. Додаткова функція – 
професійна термінологія, доступна в описі до будь-якої анатомічної частини на кількох мовах. 

На лекціях і практичних заняттях також використовуються відео матеріали, які дають 
чітке уявлення про м’язи і форми. Але оскільки на лекції виділено небагато часу, більшу 
частину програми студентам потрібно вивчити самостійно. Викладач зі свого боку 
максимально надихає і зацікавлює студентів для того щоб вони так само і самостійно 
вивчали запланований матеріал з дисципліни «Пластична анатомія». 

Можемо дійти такого висновку: методичне навчання на даний час забезпечує студентів 
важливими базовими знаннями, якi можна збагатити iнтернет-ресурсами та мобiльними 
додатками. Але на українськiй мовi ресурсiв мало. Тому є потреба в розробці онлайн лекцій 
зрозумілою мовою, або в перекладі. Це надасть можливостi активного засвоєння матеріалу 
та забезпечить успішність навчання й оптимізацію самостійної роботи студента з 
використанням інформаційних технологій. 

Список використаних джерел 
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1979 р. Всесвітня туристична організація (ЮНВТО) ввела термін «національна туристична 
адміністрація» (НТА) – це офіційна організація, що відповідає за розвиток туризму на 
національному рівні.У вересні 2016 року Національну туристичну організацію було створено і 
в Україні. 

Регіональна туристична організація (РТО) – це організація, до функцій якої відносять 
менеджмент та / або маркетинг регіону як дестинації. 

Регіональна організація з менеджменту дестинації повинна координувати і 
стимулювати роботу партнерів за допомогою розробки й контролю виконання спільного 
плану дій щодо управління дестинацією. 

Особливості діяльності організацій з управління туристичними дестинаціями місцевого 
рівня Місцева туристична адміністрація (МТА) – організація, що забезпечує менеджмент 
і/або маркетинг міста або туристичного центру. 

Згрупуємо об’єкти менеджменту у різних типах дистинацій: 
1. Дестинації яскраво вираженого адміністративно-територіального характеру: 
– великі столичні міста або прирівняні до них (столиці або міста типу Одеси), які 

залучають туристів своїми визначними пам’ятками (пізнавальний туризм), гарними 
можливостями для вирішення проблем бізнесу (конгреси, бізнес-туризм, семінари, виставки). 
Істотну роль відіграє туризм із метою відвідування знайомих і родичів, а також 
адміністративних центрів для вирішення питань управління. Тому у великих містах існують 
історичний, адміністративний, торговельні, бізнес-центри й рекреаційні зони; 

– центри цілеспрямованого розвитку туризму – села, міста, у яких зберігаються звичаї, 
історія, культура народу(музей народної творчості в Петриківці, Дніпропетровської області). 
Для залучення туристів готелі будують на невеликій відстані від цих міст і сіл; не столичні 
міста, які мають високий ступінь привабливості завдяки своїй історії, культурі, науці 
(Кам’янець-Подільський, Чернівці); 

– будь-які території, охоплені певними адміністративними межами, – від населених 
пунктів або їх районів (у містах) до найбільших адміністративно-територіальних одиниць 
держави (в Україні – областей) та їх регіональних угруповань (Українські Карпати, 
Чорноморське узбережжя України, та ін.), в яких основним суб’єктом менеджменту 
виступають місцеві адміністрації, представлені підрозділами, відповідальними за розвиток 
туризму. Однак просуванням таких територій на зовнішні туристичні ринки займаються не 
лише зазначені органи влади, а й численні місцеві й регіональні установи, державні та 
громадські організації, приватні туристичні підприємства. 

2. Центри, спеціально побудовані для туристів («Disneyland» у Каліфорнії й у Франції; 
«Naturebornholm» на о. Борнхольм, Данія). Важливо також розрізняти поняття «туристська 
дестинація» і «курорт». Туристська дестинація - це поняття ширше, ніж курорт; це регіон, що 
нас найбільше приваблює. Так, Одеський регіон можна визначити як туристську дестинацію, 
але ж і такі міста як Одеса, Сергіївка, Білгород Днестровський, та санаторні курорти Одеси 
теж є туристскою дестинацією. В регіонах України формуваються й такі форми дестнацій як 
курортополіси – діюча форма організації використання курортного потенціалу певних 
територій і експлуатації спеціальних рекреаційних ресурсів. Прикладом досвіду 
функціонування таких утворень є «Курортополіс Трускавець». 

3. Дестинації дуже відрізняються різною сезонністю відвідування туристів. Наприклад, 
пік відвідування курортів Єгипту або Середземномор’я припадає на весну й осінь, коли 
температура повітря не надто висока. Влітку й узимку ціни на тури до цих дестинацій значно 
знижуються. Те ж саме спостерігається і в Україні. Найбільша кількість туристів у 
Херсонській, Миколаївській, Одеській областях влітку і ранньої осені. Тому взимку і навесні 
підприємства туристської індустрії, у тому числі й готелі (крім ресторанів), намагаються 
врівноважити попит шляхом запровадження гнучкої системи тарифів для підтримки хоча б 
мінімального числа туристів, що обслуговуються, бізнесменів і відряджених. 

Список використаних джерел 
1. Туристські дестинації (теорія, управління, брендинг): монографія / А. А. Мазаракі, 

Т. І. Ткаченко, С. В. Мельниченко та ін.; за заг. ред. А. А. Мазаракі. Київ: Київ. нац. торг.-екон. 
ун-т, 2013. 388 с. 

2. Корж Н. В., Басюк Д. І. Управління туристичними дестинаціями: підручник. Вінниця: 
«ПП«ТД Едельвейс і К», 2017. 322 с. 



304 

Наукове видання 
 
 
 
 
 
 

Збірник тез доповідей  
Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю  

«НАУКА ОЧИМА МОЛОДІ – 2019» 
 

17 травня 2019 року 
 
 
 
 
 
 
 
 

Літературні редактори – Є. І. Шатохіна, Н. В. Руколянська, Т. А. Євченко, О. Ф. Фурман 
Комп’ютерна верстка та макет – А. С. Лаптєва, П. В. Демченко 

Дизайн обкладинки – Т. В. Геворкян-Тарасова 
 
 
 

Матеріали подано мовою оригіналу. 
Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, 

точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, 
власних імен та інших відомостей. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Підписано до друку 25.04.2019. 
Формат 60х84/8. Папір офсетний. 

Гарнітура Arial. Друк Riso. 
Ум. друк. арк. 35,34. 

Наклад 300 пр. Зам. № 74. 
 
 

Видавництво комунального закладу вищої освіти 
«Хортицька національна навчально-реабілітаційна академія»  

Запорізької обласної ради 
Україна, 69017, м. Запоріжжя, вул. Наукове містечко, 59 (о. Хортиця). 

Свідоцтво: ДК № 6584 від 23.01.2019. 
тел./факс: (061) 283-20-01, (061) 283-20-05. 

E-mail: info@khnnra.zp.ua 
Сайт: khnnra.edu.ua 


